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Однак, найбільш ефективним виявилося доповнення попередньої лікувальної схеми 

анти-прогестагеном – алізин у другій дослідній групі тварин. Так, до кінця третьої доби 

клінічні ознаки запалення матки зникли у 22,2 % самок, до четвертої – 44,4 % і до кінця 

п’ятої доби клінічне одужання спостерігали у всіх собак цієї групи. 
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Мастит – це запалення одного або більше молочних пакетів у собак. Зазвичай він 

виникає відразу після родів або під час несправжньої вагітності. Більшість випадків 

запалення молочних залоз у собак пов'язані з інфікуванням, яке виникає після проникнення 

бактерій через відкриті соскові канали або коли мікроорганізми надходять до тканин 

молочного пакета з іншого місця через кровотік. Лактація під час післяродового періоду 

сприяє легшому доступу мікробів до тканин молочної залози [1]. 

Запальний процес може виникнути внаслідок аномального скупчення молока в 

молочних залозах та іноді пов'язаний з поганою гігієною самки чи внаслідок травми під час 

ссання цуценятами і перенесені від останніх бактерій до матері [1, 2]. 

Мастит може виникнути раптово (гострий перебіг) або розвиватися повільно та стати 

хронічним. Ознаки гострого маститу наступні: набряк, почервоніння і болючість уражених 

залоз; млявість, лихоманка і погіршення апетиту у деяких тварин; може бути уражено одна 

або кілька залоз, а найчастіше страждає остання пара залоз; секрет після видавлювання має 

безбарвний колір містить кров або гнійний ексудат; під час сильного ураження може 

розвиватися гангрена пакета або абсцес, а іноді – глибокі виразки. Хронічний мастит може 

бути випадководіагностованим, особливо у старих, не лактуючих, інтактних самок. За 

хронічного маститу спостерігають мінімальне запалення і виявляють потовщені тканини або 

вузлики. У деяких випадках запалення молочної залози у сук може спровокувати різні 

захворювання у новонароджених або їх смерть [2]. 

Важливо розпочати терапію хворих самок відразу після встановлення діагнозу. 

Бажано розпочати антибіотикотерапію негайно, навіть до результатів посіву 

мікрооарганізмів. Важливо, щоб уражені молочні пакети залишалися без секрету, для цього 
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власники повинні вручну здоювати його. Обов'язково припиняють підсос новонародженими, 

оскільки інфекція може поширитися на останніх, так як досить складно не давайте їм 

смоктати уражені залози. В даному випадку розпочинають штучне вигодовування [1, 2]. 

За важкого стану (абсцес або гангрена) здоювати і масажувати не рекомендується, а 

накладають теплі вологі компреси. У деяких випадках можна виконати хірургічне 

дренування чи мастектомію і також може знадобитися внутрішньовенні введення рідин чи 

антибіотиків [1, 2]. 

Мета роботи розробка ефективних методів лікування собак за маститу. 

Дослідження були проведені в умовах ветеринарної клініки «Прайд» м. Біла Церква 

Київської області. 

Для проведення досліджень було дві групи тварин – контрольну і дослідну. По 

одинадцять собак у групи підбирали за принципом аналогів. Під час відбору враховували 

ступінь ураження молочних залоз, вік і масу тварин. 

Під час лікування самок контрольної групи застосовували традиційний 

медикаментозний протокол лікування, що використовує клініка. Так, під час лікування собак 

з маститом у клініці внутрішньом'язово застосовують цефтріаксон (20-40 мг/кг маси тварини 

5 разів через добу; перед введенням вміст одного флакона розчиняють в 3,6 мл 1% розчину 

лідокаїну), дексаметазон (0,25-0,5 мл/5 кг; за необхідності повторну ін'єкцію проводили 

через 2 доби), тривіт (1 мл) та рокситоцин (5–10 МО 3 рази через добу). 

У дослідній групі протимікробну терапію проводили антибіотиком конвенія 

(підшкірно, 8 мг/кг маси тварини, однорахзово), протизапальну – дексаметазоном (0,25-0,5 

мл/5 кг; за необхідності повторну ін'єкцію проводили через 2 доби), замісну – тривітом 

(внутрішньом'язово, 1 мл) та імуностимулюючу – анфлуроном (внутрішньом'язово, 1 мл, 3 

рази через доб). 

Ефективність лікування контролювали за зникненням клінічних ознак та розвитком 

рецидиву хвороби протягом 30 діб. 

Встановили, що після застосування для лікування сук з гострим маститом 

цефтріаксону, дексаметазону, тривіту та рокситоцину одужало 72,7 % тварин, рецидив 

хвороби протягом 30 діб досліду спостегігався у 36,4 % собак, а оперативне втручання з 

метою видалення пакета чи абсцесу застосовували у 27,3 % самок. Заміна цефтріаксону на 

конвенію та рокситоцину на анфлурон у дослідній групі супроводжувалося покращення 

ефективності лікування (після курсу лікування одужали всі тварини та був відсутній 

повторний прояв хвороби протягом досліду). 
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